

中方斥美「以武助獨」將台灣推向兵兇戰危境地

【大公報訊】據中新社報道：10日，中國外交部網站公布了對3家美國軍工企業和10名高級管理人員採取反制措施的決定。對此，中國外交部發言人毛寧11日在例會上表示，中方一貫堅決反對美方向中國台灣地區出售武器。

毛寧強調，「台獨」與台海和平水火不容。賴清德當局搞「以武拒統」是螳臂當車，買再多武器也阻擋不了中國必然統一的歷史大勢。美方執意「以武助獨」只會將台灣推向兵兇戰危的境地，賣再多武器都動搖

不了我們反對「台獨」、捍衛國家主權和領土完整的堅定決心。

她續指，台灣問題是中國核心利益中的核心，是中美關係第一條不可逾越的紅線。中方敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報，停止以任何方式武裝台灣，停止縱容支持「台獨」。中方將繼續採取堅決有力措施，捍衛國家主權、安全和領土完整。

中方回應歐洲議會涉華決議：顛倒黑白

歐洲議會10日通過緊急決議，譴責中國

政府在新疆、西藏、香港、澳門和內地侵犯人權，呼籲在中國經營的企業遵守人權盡職調查義務，呼籲歐盟和成員國對參與在中國侵犯人權的高級官員和實體採取更多制裁措施。

對此，毛寧在11日例會上表示，歐洲議會有關決議罔顧事實，顛倒黑白，惡毒攻擊中國新疆人權狀況，粗暴干涉中國內政和司法主權，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，中方對此表示強烈憤慨、堅決反對，將向歐方提出嚴正交涉。

國台辦：富士康鄭州廠 四台灣人員涉犯罪被查

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人朱鳳蓮11日回答有關富士康鄭州廠4名台籍幹部的問題時表示，據了解，當事人涉嫌非國家工作人員受賄罪、挪用資金罪等犯罪行為，被有關部門依法調查，目前案件正在偵辦中。有關部門嚴格依法辦案，依法保障其合法權益。

有記者問：據台灣媒體報道，富士康鄭州廠4名台籍幹部今年1月起陸續被當地公安部門以涉嫌「非公收賄」罪進行調查，至今無法返台。請問是否了解有關情況？朱鳳蓮作上述回應。

「希望余華英死刑，讓人販子不敢再偷孩子！」11日上午10時，備受社會關注的余華英涉嫌拐賣兒童案在貴州省貴陽市中級人民法院重審一審開庭。公訴機關指控，余華英在原有查明事實基礎上，另涉新的拐賣兒童案件，其拐賣的兒童人數從11名增至17名。原審附帶民事訴訟原告人楊妞花等被害人也到庭參加訴訟。央視新聞獨家獲取了之前一審、二審庭審畫面，庭審中，余華英拐賣兒童的犯罪過程被詳細披露：余華英販賣的第一個孩子，竟然是她的親生兒子。

【大公報訊】綜合央視新聞、澎湃新聞報道：2023年7月14日，貴陽中院開庭審理被告人余華英拐賣兒童案。2023年9月18日，貴陽中院一審判決余華英犯拐賣兒童罪，並判處死刑，剝奪政治權利終身。2023年11月28日，該案在貴州省高級人民法院二審開庭。2024年1月8日，貴州省高級人民法院對余華英拐賣兒童案作出二審裁定，發回重審。法院認為，原判遺漏原審被告人余華英其他拐賣兒童的犯罪事實，部分事實不清楚，為查清上訴人余華英全部犯罪事實，應予重審。

被拐兒童增至17名 12家庭支離破碎

據了解，法院所說的原判漏罪，指的是余華英涉嫌拐賣的兒童從11人增加到17人。這17名兒童來自12個家庭，其中有5個家庭均被余華英一次拐走2個孩子，有的孩子被她拐走後中途遺棄。受害兒童和家屬希望法院能懲嚴余華英。

余華英，1963年出生於雲南，21歲時她與重慶男子王加文結婚，後生下一女。1992年，王加文涉嫌盜竊被抓後，余華英開始外出打工，並結識了龔顯良。兩人同居生下一個男孩，竟成了他們面對生活拮据時販賣的第一個孩子。

辯護人：抱去邯鄲的是哪個小孩？

被告人 余華英：第一次就是我自己生那個娃娃。

辯護人：你自己的兒子也抱去了邯鄲。

被告人 余華英：是的。

檢察員：這個小孩你後來見到過沒有？

被告人 余華英：沒有見過。

就這樣，通過中間人，他們把親生骨肉送到河北邯鄲，換得五千元報酬，開啟拐賣兒童非法斂財的罪惡之旅。

審判長：你們是怎麼商量要找小孩的，由誰去找？

被告人 余華英：龔顯良負責找。

審判長：他負責找，你呢？

被告人 余華英：路上帶，小娃娃哭喊我哄。

從1993年到2003年十年間，余華英和龔顯良、王加文多次前往貴州、雲南、重慶等地拐帶兒童。在拐賣的兒童中，有高達5對是兄弟或者兄妹一起被拐走的。

據公訴機關指控，余華英每次拐賣兒童時，還把自己的女兒帶在身邊，一起玩為由將被害人拐走。每次作案時，瞄準的大多是父母整日在外工作，家中無人照顧的孩子，這其中，包括楊妞花。

楊妞花：余華英，你還認識我嗎？

余華英：我認識。

楊妞花：你叫余華英，我整整記了26年，我一直都記得。

「我不能放過她（余華英），這不是我一個人的人。」說服中間人，尋找線索，配合公安取證……2022年，作為被拐兒童之一，楊妞花終於將人販子余華英送上法庭。

「我不需要余華英的道歉」

2023年9月18日，該案在貴州省貴陽市中級人民法院一審宣判。對被告人余華英以拐賣兒童罪一審判處死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。一審判決後，余華英認為量刑過重，當庭表示上訴。2023年11月28日，該案在貴州省高級人民法院二審開庭。

余華英：請法院允許我在此處對受害人做出一個深深的歉意，我可以站起來鞠個躬嗎？

審判員：可以。

余華英：對不起。

楊妞花隨即表示：「我不需要余華英的道歉。我1990年出生，1995年的時候就已經被拐賣到河北邯鄲，我13歲輟學打工，我的姐姐現在字都認不全……這都是余華英一手造成的。能不能把我父母的生命還給我？所以我懇求一定要嚴判余華英，還我和我們台下所有受害家庭一個公道。」

余華英涉拐賣兒童案貴州重審 官媒披露庭審細節：她販賣的第一個孩子竟是自己的親生兒子



▲2023年7月14日，貴陽市中級法院公開審理余華英涉嫌拐賣兒童案，眾多親者在法庭外聚集。



▲余華英拐賣兒童案二審現場。圖片由貴州省高級人民法院提供。

將「惡魔」送上庭的楊妞花 繼續戰鬥

【堅定信念】11日，余華英拐賣兒童案在貴陽市中級人民法院重審。楊妞花是被余華英拐賣的兒童中的一名，也是最特殊的一名。是她，親手將余華英送上了被告席。

楊妞花5歲時，鄰居余華英以「買織毛衣的籤子」為誘惑牽着她出門，將她拐走帶往河北邯鄲市姚寨村。1996年1月27日，在中間人反覆強調楊妞花是「父母不要的」後，王姓老太太以2500元買下她，妞花有了新名字「李素燕」。然而，楊妞花對爸爸看她的眼神念念不忘，堅信爸爸



▲楊妞花（左）和姐姐桑英幾經波折才相認重聚。

不會把自己扔掉。

13歲時，楊妞花被迫輟學打工，2009年「奶奶」去世次年，她和相親認識男友結婚，並在婆家鼓勵下開始尋親。2012年，她決定尋找家人，聯繫志願者、發布尋親信息、採血入DNA庫。2021年，楊妞花在短視頻平台發布尋親視頻，被堂妹和表姐刷到，也終於聯繫上了自己的親姐姐桑英。原來，被余華英拐走後3年間，父母因悲傷過度相繼離世，姐姐桑英也在11歲那年成為孤兒，13歲時開始外出打工。楊妞花在父母墳前發誓要「討回公道」，她積極協助警方搜集線索，終於親手將人販子余華英送上了法庭。

生活步入正軌，但楊妞花的「戰鬥」沒有結束。楊妞花經常收到尋親人士的求助，她會耐心地幫他們分析情況，告訴他們該如何解決問題。她也在努力幫助更多人找到家。

如今，又一次走進貴陽中院，楊妞花知道，她代表的，不只是自己。「戰鬥沒有結束。尋親家長的求助，只要能幫我一定會。」

央視新聞

受害人心聲

陳丙運
受害家屬
孩子父親抱憾離世
當時還有一個兒子找不着，我老頭子死的時候都在心裏不好受。他說你要慢慢地把小俊找回來，我說好。

楊妞花
被拐女孩
我不需要余華英的道歉。我5歲時被拐，13歲輟學打工，我的姐姐現在字都認不全，父母傷心過度早逝……這都是余華英一手造成的。

羅興珍
受害家屬
原地擺攤苦等27年
我在兒女被拐走的地方支起一個修鞋攤，27年了，我一直都沒有離開這兒。就看著他們有沒有人告訴你媽媽在哪裏補鞋子，沒有走，沒有離開這裏。

資料來源：央視新聞

首顆國產可重用返回式技術試驗衛星成功回收

【大公報訊】據新華社報道：從國家航天局獲悉，10月11日10時39分，中國在東風着陸場成功回收首顆可重複使用返回式技術試驗衛星——實踐十九號衛星，搭載的植物及微生物育種載荷、自主可控和新技術驗證試驗載荷、空間科學實驗載荷、社會公益和文化創意載荷等回收類載荷已全部順利回收。

實踐十九號衛星是中國「十四五」期間的重要新技術試驗衛星，於9月27日在酒泉衛星發射中心發射，通過飛行試驗突破了可重複使用、無損回收、高微重力保

障等關鍵技術，驗證了新一代高性能可重複使用返回式空間試驗平台各項技術指標，達到了各項預期試驗效果。

實踐十九號衛星具有微重力水平高、時效性好、下行能力強等特點，是高效的高微重力水平空間試驗平台，可支持微重力科學、空間生命科學等方面研究。此次飛行任務開展了航天育種、新技術驗證與空間科學實驗，着力推動空間新技術發展和應用，同時，搭載多個國際合作載荷，成為促進航天國際合作的良好平台，對推動探索太空、利用太空有着重要意義。



▲11日，在東風着陸場成功回收首顆可重複使用返回式技術試驗衛星。新華社

《黑神話：悟空》銷量超兩千萬套 進賬逾70億

【大公報訊】據點新聞報道：首款國產3A遊戲大作《黑神話：悟空》自8月上市就掀起旋風，創下三天賣破千萬套的佳績。杭州市稅務局近日估算，《黑神話：悟空》開發總成本約人民幣3億元，目前該遊戲已發售超過2000萬份，總收入超70億人民幣。

《黑神話：悟空》今年8月上市後，在內地及海外都掀起一片熱潮，吸引許多遊戲直播博主、名人遊玩，在上市三天就賣破1000萬套。據數據網站VG Insights統計，《黑神話：悟空》

僅在Steam平台上就已經賣出2110萬份以上，總收入超過10億美元。且這個數據不包含中國內地遊戲平台We Game和國際遊戲平台PS5的銷量。

浙江省杭州市稅務局近日發布文章，解讀數字貿易、數字經濟相關內容。文章表示，身為中國數字經濟第一城，杭州數位貿易額去年突破3000億人民幣。文中特別點出《黑神話：悟空》並引述遊科互動科技財務負責人說法，估算《黑神話：悟空》開發總成本達人民幣3億元。